

# Знамя победы

Сейчас нет более ответственной задачи в полеводстве, как засыпка и очистка семян. Все силы на выполнение плана засыпки семян!

## Ликвидировать отставание

Одной из главных задач в осеннем завершении сельскохозяйственного года является засыпка семян. Создание семенных фондов поистине считается второй заповедью. Казалось бы, что этой важнейшей кампании колхозы аймака должны были придать первостепенное значение.

Но с выполнением второй заповеди дело обстоит крайне плохо. По состоянию на 5 декабря план засыпки семян в целом по аймаку выполнен всего лишь на 52 процента.

Многие колхозы еще не засыпали в 40 процентов потребного количества семян. Особенно плохо идет засыпка семян в колхозах им. Молотова, имени Орджоникидзе, "Красный партизан", Ильинского сельсовета, "Победа" и некоторых других.

В чем дело? Почему так плохо засыпают семена в этих и некоторых других колхозах? Дело в том, что после завершения полевых работ правления колхозов и партийные организации ослабили работы на молотильных токах, не обеспечили, как это должно быть, круглосуточный обмолот и очистку семенного материала. Но это еще не все, чем можно характеризовать недопустимо медленную работу по созданию семенных фондов в колхозах.

Основным тормозом в создании семенных фондов явилась лень рук вон плохой работа машинно-тракторной станции. В колхозах, где не засыпано в 50 процентов семян сейчас не работает ни одна сложная молотилка. Тракторы, которые должны обеспечить работу молотильных агрегатов, не работают. На просьбы правлений колхозов директор МТС тов. Какаулин отвечает: "Не мое дело. Молотите, как хотите. Вы должны засыпать семена, а не МТС". Такие

же ответы получает и сельхозотдел. Эти угораривания и упрямства об ухудшении работы молотильных агрегатов поставили засыпку семян под угрозу срыва.

Все сроки засыпки семян истекли. Мириться с таким позорным отставанием дальше не только нетерпимо, но и преступно. Сейчас необходимо в ближайшие дни устранить все технические неисправности в работе молотильных агрегатов, пустить их на полную мощность. Выполнить эту задачу должна машинно-тракторная станция. Правления колхозов должны организовать бесперебойную работу на токах: выставить потребное количество людей, лошадей. Сельскохозяйственный отдел аймисполкома должен усилить контроль и повысить требовательность с тем, чтобы в ближайшие дни наверстать упущенное, ликвидировать отставание — закончить обмолот, засыпку и очистку семян.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, занятых на молотье, засыпке и очистке семян. Необходимо, чтобы каждый молотильный агрегат выполнял и перевыполнил свое задание. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждый колхоз выполнял в ближайшие дни вторую заповедь — полностью засыпал семенной материал.

Известно, что доброкачественный семенной материал — главный источник для получения хорошего урожая в будущем. 1950 году. Только засыпав в полной мере семенные, страховые фонды с доведением их до идеальных кондиций можно быть спокойным за судьбу будущего урожая.

## Почин подхвачен

Среди лесников Байкальского леспромхоза широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня Советской Армии.

Инициаторами социалистического соревнования явились колхозники сельхозартели им. Чкалова. Почин чкаловцев нашел горячий отклик среди всех лесозаготовителей.

С колхозом им Чкалова соревнуется колхоз "Красная заря". Следуя примеру инициаторов соревнования рубщики колхоза "Красная заря" значительно повысили производительность труда. Так, Людья Патрушева и

М. Т. Патрушева на вырубке леса дневное задание выполняют на 150-180 проц.

Соревнование охватило не только колхозы, но и лесозаготовительные участки. Участок Исток, где начальником коммунист Шадрин, взяв на себя повышенные обязательства, вызвал на социальное соревнование лесозаготовительный участок Соболаха.

Зима нынче многоснежная. Это намного затрудняет лесозаготовительные работы. Но несмотря на это лесники Байкальского леспромхоза полны решимости выполнить план лесозаготовок досрочно. П. Рябов.



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

На снимке: стахановцы Лучисты Неверковского лесозаготовительного участка, Борисоглебского леспромхоза Г. Л. Романов (слева) и А. Д. Горбунов, выполняющие нормы на 200 процентов. Они обязались за осенне-зимний сезон заготовить по 1000 кубометров древесины.

Фото Н. Аносова.  
Прессеклише ТАСС

## Устранить самотек

На лесозаготовке лесозаготовительного участка Селенгинского шпалозавода с октября месяца стали прибывать колхозники из Байкало-Бударинского и Торийского аймаков. Колхозники с первых же дней горячо взялись за дело. Так, бригады т. т. Муравьева, Лобанова, Коркина, Смирнова ежедневное задание выполняют на 115-120 проц. и больше. Однако, план лесозаготовок в целом колхозами не выполняется. На 25 ноября ноябрьский план заготовки был выполнен всего лишь на 74,5 проц. и по трелевке на 45,5 проц.

Такое отставание с выполнением плана объясняется прежде всего тем, что непосредственные руководители лесозаготовок мастера и десятники не сумели правильно расставить людей и организовать их труд, не обеспечили правильное руководство, пустив все работы на самотек. Деляны отводились неправильно, производственно-технических совещаний не проводилось, контрольных заданий ни день или на пятидневку не давалось.

Разъяснительной работы среди лесозаготовителей никакой не ведется. Многие колхозники, особенно те, которые работают на лесозаготовках впервые, не знают что такое прогрессивная оплата труда.

Вопросами социалистического соревнования по-настоящему никто не занимается. Итоги работ не подводятся, не вскрываются ошибки в работе отдельных бригад, лесорубов и возчиков.

Партийной организации шпалозавода надо шире развивать социалистическое соревнование в честь 70-летнего юбилея товарища Сталина и эту знаменательную дату отметить выполнением плана 4 квартала лесозаготовок и шпалопиления.

22 ноября проходило общее собрание колхозников, на котором лесозаготовители взяли обязательство план заготовок выполнить досрочно. Для выполнения взятых обязательств есть все возможности, следует только устранить самотек в работе.

А Чулин.

## Сводка

О выполнении сезонного плана лесозаготовок по колхозам аймака на 5 декабря 1949 года (в проц. к плану)

Колхозы	Заготовлено	Выполнено
"Победа"	30,6	13,9
"Новый путь"	20,4	12,3
"7 съезд советов"	41,8	10,5
"Красный партизан"	—	—
Ильинского с-с им. Чапаева	21,0	13,2
"1-е мая"	26,3	15,1
им. Лазо	—	15,9
"Красный партизан"	20,4	11,7
им. Орджоникидзе	—	19,6
"Красная заря"	—	12,9
им. Чкалова	39,2	—
"Путь социализма"	35,5	20,6
им. Буденного	48,0	—
им. Молотова	22,7	16,0

## Улучшить работу

В колхозе им. Буденного замерли все работы. Правление ревизионная комиссия, бригады все в полном составе покинули посты, погнались на охоту за соболями.

С 28 октября, как колхозная верхушка ушла на охоту, в колхозе прекратился обмолот, засыпка и очистка семян. Хуже того, колхоз еще не рассчитал с государством по поставкам зерна на счет натуроплаты.

Казалось бы, что вернувшись с охоты эти горе-руководители должны были исправлять ошибки, но этого не последовало. Обмолот хлеба еще по-настоящему не развернут.

Отделу сельского хозяйства необходимо серьезно потребовать исправления ошибок, допущенных правлениями и добиться, чтобы в ближайшие дни был выполнен план засыпки се-

Со дня выхода в свет постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартелей в колхозах прошло больше 3-х лет. Однако, до сих пор руководителями некоторых колхозов аймака все еще допускают грубые нарушения этого исторического постановления.

Так, в колхозе им. Орджоникидзе с благосклонного разрешения председателя колхоза т. Изосимова было роздано частным лицам 8 гектаров сенокосной площади. Сено, накопленное с этой площади, до сих пор остается у нарушителей колхозного землепользования. Граничащие участки от общественных земель в большинстве случаев утеряны и мер к их восстановлению не принимаются. Допущен забой 2-х голов

## Положить конец нарушениям Устава сельхозартелей

крупного рогатого скота без всяких на то причин. Продукты питания выдаются колхозникам по запискам и распоряжениям председателя колхоза, без учета выработанных трудовых дней. Таким образом, выдано продуктов 1230 кг. В этом колхозе допущен перерасход трудовых дней. Не членам колхоза начислено 181 трудовые, перерасход трудовых дней на административно-управленческий персонал составляет 3,4 проц., дебеторская задолженность — 17829 рублей.

В колхозах "Победа" (председатель т. Арсентьев, счетовод т. Николаев) и "7 съезд советов" (председатель т. Корытов и счетовод т. Суворова) установлены факты обмена продуктивного скота колхозниками из общественного стада, на непродуктивный. Особенно грубо нарушается

Устав сельхозартелей в колхозе им. Сталина (председатель тов. Викторов, счетовод т. Родионов). Не выполнив план развития общественного поголовья, колхоз продал по заниженным ценам 2 коровы, продукты выдаются по распоряжениям председателя, дебеторская задолженность составляет 51 тыс. руб. Перерасход трудовых дней на административно-управленческий аппарат составляет 3,4 проц., израсходовано средств через "черную кассу" 14300 руб. Ведомости по начислению трудовых дней бригадами не ведутся, трудовые книжки колхозникам не вносятся.

Аналогичные нарушения Устава сельхозартелей допускаются в колхозах "Новый путь", "Красный партизан", Ильинского сельсовета, "Первое мая" и др. Все эти факты нарушения

Устава сельхозартелей явились следствием того, что ряд руководителей колхозов до сих пор еще не поняли всей важности этого исторического документа в деле хозяйственного укрепления колхозов.

Нарушения Устава сельхозартелей подрывают основу благосостояния колхозов, разлагают трудовую дисциплину и обесценивают трудовые честно заработанные колхозников. Всем советско-партийным органам и руководящему колхозному составу нужно повести решительную борьбу с этими нарушениями Устава сельхозартелей в колхозах, которым должны быть положены конец решительные и бескомпромиссные меры.

П. Батурина, ст. землеустроитель сельхозотдела.  
И. Непомнящий, инструктор-бухгалтер сельхозотдела.

Партийная жизнь

Учиться — долг каждого коммуниста

Повышение своего идейно-теоретического уровня систематическое изучение основ марксизма — ленинизма — есть долг каждого члена партии. Каждый коммунист обязан настойчиво изо дня в день работать над собой. Для этого у нас созданы все условия.

В аймаке организованы кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», политшколы, вечерняя партийная школа. Еще задолго до начала занятий в сети партийного просвещения, были проведены партийные собрания в каждой партийной организации. На собраниях была определена форма учебы, установленны дни и часы занятий, подобраны и утверждены руководители политшкол и кружков.

Некоторые партийные организации со всей серьезностью взялись за проведение учебы. Руководители политшкол и кружков строят свои занятия

в соответствии программы, по расписанию. Неплохую успеваемость слушателей имеют политшколы и политкружки в партийных организациях колхоза им. Чапаева (руководитель т. Баташев), «Красная заря» — Николаев, им. Орджоникидзе — Колмаков, шпалозавода — Чулы и в ряде других. В этих политшколах и кружках изучено уже по 2—3 темы.

Но, к сожалению, таких партийных организаций, где хорошо организована учеба, единицы. Многие партийные организации делу партийного просвещения совершенно недостаточно уделяют внимания. Татауровская территориальная политшкола и колхоза им. Молотова за полтора месяца не провели еще ни одного занятия. Руководители этих политшкол т. т. Шапкин, Лебедев и секретари партийных организаций т. т. Панова и Лыбин стали на пути ожива работы политшкол, поте-

рили всякое чувство партийной ответственности.

Не лучше обстоит дело с партийной учебой в парторганизации колхоза им. Сталина. Вместо того, чтобы организовать партийную учебу секретарь парторганизации тов. Макаров сам уклоняется от занятий, пассивно ведет себя на занятиях при обсуждении вопросов, невнимательно слушает лекции.

С таким положением в постановке партийной учебы никак нельзя мириться. Руководители политшкол колхоза им. Молотова, Татауровской территориальной и секретари парторганизаций должны немедленно организовать учебу всех коммунистов, обеспечить хорошую успеваемость и посещаемость. Это их партийный долг и за организацию партийной учебы они несут партийную ответственность, переходящую к парторганизациям.

А. Тарасенко.

Историческая речь великого вождя

Есть у советского народа даты, которые остаются надолго в его памяти. Одной из таких знаменательных дат является 11 декабря 1937 года — день выступления товарища Сталина перед избирателями Сталинского избирательного округа г. Москвы.

Двенадцать лет прошло с того дня, когда в камуи выборов в Верховный Совет СССР первого созыва товарищ Сталин произнес свою историческую речь, а мы ее отлично помним и сегодня. Мы никогда не забывали ее, потому что она была и остается нашим оружием, потому что мудрые мысли и советы вождя помогали и помогают нам жить, бороться, побеждать и строить коммунистическое общество.

Мозаика двенадцать лет назад советских людей с выдающимся событием в их жизни — с первыми выборами в Верховный орган власти, товарищ Сталин назвал этот день днем всенародного праздника. «Это, — сказал товарищ Сталин, — не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда!»

Товарищ Сталин, как всегда, точно выразил настроение народа. Да, все советские люди радовались и гордились за свою страну, демократизовавшую всему миру величие и силу социалистического строя, его справедливые порядки, подлинную демократичность его законов.

Огромно историческое значение речи товарища Сталина. В ней товарищ Сталин показал подлинную демократичность выборов в СССР, выросшую на основе победы социализма в нашей стране, определил принципы деятельности избирателей, указав на их высокую ответственность перед трудящимися, раскрыл глубокое отличие последовательной советской де-

мократии от продажной, насквозь фальшивой буржуазной демократии.

Товарищ Сталин нарисовал классический образ деятеля советского государства, слуги народа, образ политического деятеля ленинского типа.

«Избиратели, народ, — говорил товарищ Сталин, — должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от великой паники, от великого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин».

Великого Сталина, нашего гениального вождя и учителя, узнаем мы в этом образе политического деятеля ленинского типа. Ни в ком так полно и ярко не отразились ленинские черты, ленинский стиль в работе, орлиное бесстрашие и мудрость, ленинская беззаветная верность и любовь к народу, как в нашем Сталине!

Сколько суровых испытаний пережила наша страна на пути к своему расцвету! Озлобленные империалисты окружали нас кольцом огненной блокады, засылали фашистских шпионов — троцкистско-бухаринских вы-

родков, пытались подорвать нас изнутри. Один за другим приносилась нашей армии дрянь с вооруженной до зубов гитлеровской Германией. Мы выстояли, мы победили, мы спасли весь мир от угрозы фашистского порабощения.

Мы победили и с честью вышли из всех испытаний потому, что с нами был и нас вел от победы к победе наш любимый Сталин.

Неотлучно, как заботливый отец, стоял он у колыбели нашего социалистического отечества, нестужа и выращивая силы советского государства. Как мудрый и отважный кормчий, бесстрашно вел и велет он нас по ленинскому пути к нашей великой цели — к коммунизму. Весь мир дивится нашей мощи и силе. Враги злобствуют, друзья — народы всего мира — радуются и участвуют с нами, как надо бороться и побеждать.

Великому Сталину мы обязаны этой мощью и силой.

Неизмерима любовь нашего вождя к народу. Вся его жизнь есть высший образец служения интересам трудящихся, блестящее подтверждение сказанных им 20 лет назад слов: «...я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей».

Сталинский образ, образ верного соратника Ленина и великого продолжателя ленинского дела является для советских людей высшим идеалом человеческих качеств. Сталинскому стилю работы, сталинскому любви к народу и беззаветному служению своей Родине учится каждый советский человек. И сегодня, перачитывая еще раз речь вождя, народ наш говорит:

— Будем, как Сталин, не покажем своих сил и труда во славу нашей социалистической отчизны.

В. Нукинова.

Награждены почетными грамотами

Добровольное общество содействия Советской Армии добилось в этом году некоторых успехов. В связи с 32-ю годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции республиканский комитет ДОСАРМ наградил почетными грамотами т. т. Ро-

дионова Ф. П. (Коменская семилетняя школа), Мельникова А. В., Харько Е. В., Бурдукова П. Г., Чернышева И. за активное участие в оборонной работе.

А. Наумов.

Где правление колхоза?

— Скажите, пожалуйста, где здесь правление колхоза, спрашивает командированный впервые приехавший в с. Татаурово, у встречного колхозника.

— Правление-то здесь, недалеко, да только там никого нет.

— А не скажите ли где мне найти председателя колхоза т. Хмелева или счетовода т. Панова?

— Трудно сказать. Мы их сами не видим в глаза по месяцу или даже по два месяца.

И это вы самом деле так. Трудно разыскать в зимнее время руководителей колхоза «Первое мая». В какое бы время вы ни пришли, контора всегда закрыта. Вместо живого общения с массами и оперативного руководства делами колхоза, эти горе-руководители разбегаются со

своего штаба в поисках теплых и укромных местечек.

Счетовод Панова, и она же в статье сказала, секретарь партийной организации, перетаскала всю колхозную бухгалтерию себе на дом. Причем, если кому-либо Панова или т. Хмелев нужны по делу, их очень трудно бывает выгнать со своих углов.

Помещение, которое занимает правление колхоза, прямо надо сказать, хорошее. Но нам никак непонятно, почему оно заброшено колхозными руководителями.

Мора колхозникам артели «Первое мая» спросить с т. т. Хмелева и Пановой, когда они будут заниматься колхозными делами в правлении колхоза, когда же они отрываются от индивидуализма?

А. Александров.

Письмо в редакцию

Зазнавшийся продавец

О продавце Зырянского магазина Елены Патрахиной уже писалось в аймачной газете. Не одна жалоба на нее была послана от зырянских жителей заведующему аймторгделом т. Михайлову. Однако мер пока никаких не принято, и Патрахина, видя, что ее никто из начальства не тревожит, продолжает хозяйничать в своем «маленьком мире» так, как ей заблагорассудится.

Магазин она открывает на свое усмотрение, не считаясь с рабочим временем. В предпраздничные дни полный день 4 ноября и до обеда 5 ноября Патрахина не соизволила открыть совсем. Очень частые бывают у нее поездки в с. Батурино. И не смотря на то, что она возвращается часа в 2 дня, магазин не открывает.

Продолжается бессовестный обман покупателей: обсчет и обвешивание. 14 ноября она

обсчитала гр. Березина на 4 р. 70 к., а 23 ноября гр. Цивилеву на 3 р. Таких примеров можно привести много. Поэтому не случайно рублики вылезли у нее 380 руб. из кармана.

Отпуск товаров, как говорится, «по благу» продолжается.

Жители с. Зырянск возмущаются поведением этого зазнавшегося продавца. Об этом уже не раз писали. Аймачные торгвые организациям известны все проделки Патрахиной. Нам только не известно, почему правление аймпотребсоюза и аймторгдел глядят по половине нарушителей советской торговли. Когда же всему этому будет положен конец? Когда же все-таки будет нормально работать магазин?

Н. Кайдаш, Березин, Бадринов, Феклинка, Филилеев.

По следам наших выступлений

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

24 ноября с. г. в № 49 нашей газеты была опубликована статья «Неотложные задачи».

Как сообщил нам секретарь парторганизации Игнатицкого лесхоза т. Мурзин, факты, изложенные в статье, полностью подтвердились.

„ДЕЛА-ДЕЛИШКИ“

Под таким заголовком была опубликована статья в номере нашей газеты от 1 декабря 1949 года.

Как сообщили нам из аймпотребсоюза факты, изложенные в статье, подтвердились.

4 декабря с. г. в с. Карымск состоялся собрание пайщиков,

на котором продавец Помутин и правление сельпо отчитались о своей работе. Пайщики подвергли резкой критике работу продавца и правления Турунтаевского сельпо.

Собрание вынесло решение снять с работы продавца Помутину в течение декабря месяца.

Стает. редактор

Н. БАЛАГАНСКИЙ